## 992 ESADE 交換電子報四國貿四 蔡嘉茵 96301007

## 西班牙介紹

西班牙是個非常熱血的國家,每當有慶典,全城的人會舉城歡騰慶祝。一整個禮拜的 party,一整個禮拜的喝醉跟狂歡…西班牙的慶典往往是舉世聞名的,比方說:番茄節、奔牛節、法亞、春祭…等等。西班牙也有很多你一定聽過的文化傳統:佛朗明哥舞跟鬥牛。

以下針對我去看過的法亞會跟鬥牛作介紹。

## ● 法亞



法亞是在每年三月多舉行,地點在瓦倫西亞, 距離巴塞隆納約三個小時火車車程。亞倫西 亞平時是個美麗舒適的悠閒海邊城市,以海 鮮飯發源地及最佳柳橙產地著名。舊城區有 許多美麗的古建築物,古色古香,十分美麗。 外圍的新市區則是都市擴張後的住宅區。 每天三月中間會有一周慶祝法亞節。此地區 有許多法亞團體,每個團體會花一整年的時間心血完成巨大的雕像及準備慶典活動。活 動當周,亞倫西亞的大小街路角落都會放置 美麗的法亞雕像,供人欣賞。白天,法亞會 成員穿戴傳統服飾遊行慶祝。晚上,整個城

市就是一個大 party 會場,全城一百萬人會進入整周徹夜 party 模式。白天有鮮花、音樂、食物、傳統服飾、表演、觀光客…充滿整個城市,十分美麗。晚上,有煙火、菸酒、派對、音樂會、爆竹,非常精彩。

法亞節最初是為了讚美天主教聖人的節慶,充滿宗教色彩,時常看到遊行送花給聖母的人感動到淚眼婆娑。當然,因為三月代表春天來臨,因此以前的人會在法亞節將家裡的舊東西都拿出來放火燒掉,有除舊布新,迎接新春天的意思。現在的法亞節重頭戲就在整個禮拜的最後一天,星期六晚上,他們會將放置在街角的雕像一個一個放火燒掉,十分瘋狂!在燒每個法亞前,都會先放煙火跟爆竹慶祝一翻,然後點火燃燒。快燒完時樂隊會奏樂,你會看到無數個相機對著熊熊燃燒的雕像拍攝。消防車在一旁待命,以防出狀況引發火災。最後最後的最後,在政府主廣場上最大的雕像即將燃燒!首先登場的是壯觀炫麗的超級大手筆的煙火秀,接著一連串的鞭



炮聲響後,遠處雕像開始起火燃燒,竄出陣陣濃煙。一百多萬人擠在小小的政府廣場欣賞這瘋狂的一刻,絕對是人世間最擁擠的時刻!



## 門件



鬥牛明年將在加泰隆尼亞地區被禁止, 但其他地區應該會繼續保持這種傳統。 鬥牛固然慘忍,但是其實真正看過鬥牛 後,會發現藝術成分遠大於虐待動物的 成分。西班牙人並不是周末閒著沒事就 去看牛受苦,而是去看一種刺激美麗的 活動。這些鬥牛養在西班牙最美麗豐餘 的草原上,一輩子沒見過人類,直到被 抓到鬥牛場衝出籠子的那一刻,看到用

雙腳站在地上的鬥牛士,才第一次看過人類。充滿野性的鬥牛此時對於會動的東西充滿攻擊性-沒錯,是對會動的東西發動攻擊,也就是鬥牛士手上的布。其實那塊布是不是紅的都無所謂,因為牛是色盲,根本看不出顏色,牠會追著布衝撞納粹只是因為那塊布會動。因此,真正厲害的鬥牛士揮舞布條吸引牛隻靠近,但

是他自己卻不動,讓兇猛的野牛衝過 他腳邊而毫髮無傷,這就是人們想看 的精湛技巧。首先會有助手用長矛刺 傷牛,削弱它的力量。接著由鬥牛士 揮舞布條挑釁牛隻,牛與鬥牛士近距 離的拉扯衝撞是全戲的最高潮。直到 牛精疲力盡,鬥牛士便將劍刺入牛身 裡,牛不支倒地即代表比賽結束。一 隻牛不會鬥超過 20 分鐘,以免太過痛



苦。助手會上前將倒地的牛迅速殺死,確定牠斷氣。這些充滿野性的牛一旦經過 鬥練,便會學習殺人技巧,成為殺人工具,所以不可能放生野放,必須殺掉。一 場鬥牛會有6隻牛,3個鬥牛士,一個鬥牛士殺兩隻牛。